

Anna Bajerová

15 let, 4. kategorie

Odkud voda pramení?

próza

Gymnázium Matyáše Lercha, Mgr. Veronika Šmerková, smerkova@gml.cz

Pracuji jako učitelka na základní škole, kde učím prvňáčky. Dnes jsme spolu probírali v prvouce přírodu, říkali jsme si o tom, že máme čtyři živly, a o tom, že bez těchto čtyř živlů by se nám žilo podstatně hůře. Když hodina skončila, všechny děti odešly na oběd, jen jeden žáček tam se mnou zůstal. Nejdřív jsem uklidila pomůcky z minulé hodiny domnívající se, že odejde, ale on zůstal. Tak jsem šla za ním a on se mě zeptal: „Paní učitelko, odkud se ta voda bere?“ Hned jsem měla odpověď na jazyku, chtěla jsem mu říct: „Přece z hor, ty šmudlo!“ Se svou odpovědí jsem ale nebyla tak úplně spokojená, a tak jsem mu řekla, že to spolu probereme po obědě.

Hned, co odešel, jsem začala přemýšlet nad odpovědí. Většinou by se dalo takovému dítěti odvětit, že voda pramení v horách, ale tam se nejspíše dostala, když pršelo nebo sněžilo. Nedalo by se tedy říci, že voda pramení v nebi? Existuje nějaká jednotná pravdivá odpověď? Nakonec mě napadlo vyhledat odpověď na internetu, ale po pročitání všemožných zdrojů jsem z toho byla ještě zmatenější než předtím.

Najednou začínají přicházet děti na hodinu, hodina začíná a já jim vyprávím příběh kapičky vody, která se jednoho dne narodila v mráčku, v nebi. Náhle však sluníčko zmizelo a ona se spoustou svých kamarádek skočila dolů, a jak jich bylo hodně, vypadalo to jako obrovský vodopád, pro nás déšť. Ta kapička se hned po tom, co dopadla, vsákla do jednoho z mnoha kopců, nikde ale neviděla své kamarády, jenom hlínu. Postupně se ale dostávala hlouběji do kopce, až najednou uviděla jednu kamarádku, po chvíli další a další. Nechápala, co se děje, někam spolu běžely a postupně se k nim přidávaly další a další. Tak vytvořily řeku a běžely spolu až do moře, šťastné, že se zase vidí, i když věděly, že se jejich cesty za chvíli opět rozdělí. Některé se vrátí do nebe a jiné zůstanou v moři.

„Paní učitelko, to je jenom pohádka. Voda se bere v horách, jak to je v učebnici,“ zamrkal na mě žáček. „Voda po světě utíká dokola a my si vybereme, odkud začneme. Někdo v horách, někdo v moři a někdo v nebi,“ usmála jsem se na všechny a nechala je, ať si odpověď vyberou tentokrát sami.

Varianta I.

Název díla: <i>Odleud voda pramení?</i>		
Jméno a příjmení: <i>Anna Bajrová</i>		
Název a adresa školy: <i>Gymnázium Matyáše Lercha, Brno, Žitbora 55</i>		
Jméno pedagoga: <i>Veronika Šmerková</i> (vč. služebního kontaktu) <i>smerkova@gml.cz</i>		
Technika: <i>proza</i>		
Kategorie: <i>4.</i>	Třída: <i>3BF</i>	Věk: <i>15 let</i>
Zákonný zástupce souhlasí s tím, že dílo s uvedením jména dítěte bude v zájmu propagace publikováno, reprodukováno, vystaveno či jinak prezentováno vč. elektronických médií dle uvážení organizátora, případně využito pro archivaci výsledků, výzdobu veřejných zařízení apod.		
Jméno a příjmení zákonného zástupce: <i>Petra Bajrová</i>	Datum a podpis zákonného zástupce: <i>26.2.2024</i> <i>[podpis]</i>	